

nadace

OKD



Zprávy z neziskových organizací, kterým pomáhá OKD a její nadace při péči o nemocné lidi, seniory, děti i životní prostředí

Vánoční dárky z chráněných dílen? Darujte dvakrát!

OSTRAVA – Když jsme přemýšleli, jak pomoci tak nějak „navíc“ – protože těm, kterým Nadace OKD přispívá nejvíce částkami na jejich činnost, mohou pomoci nejen peníze, ale často hlavně zá-

jem okolí – napadl nás... katalog! Ano, katalog, ale takový mini. Seznam předmětů, ale také činností, o které byste mohli vy, naši pravidelní a náhodní čtenáři, mít zájem. Navíc právě teď, před Vánoci.

A jako dárek zas pro Vás vezměte to, že kromě informací o produktech chráněných dílen se dozvíte také něco o dílnách samotných. Na samý závěr, ač možná zbytečná, budí informace, že se zdale-

ka nejedná o reprezentativní ani úplný výčet organizací, kterým OKD a NOKD pomáhají udržovat práci pro ty, jimž je tato práce často jediným pojitkem se světem.

Nadace OKD

Chrupa Krnov



Ručně malovaný porcelán; všechny výrobky jsou určeny k běžnému používání.

CHRAPA, sociální firma Slezské diakonie o.p.s., má 23 zaměstnanců, z toho 19 lidí se zdravotním postižením. Vyrábí bytové doplňky, dárkové a reklamní předměty (hrnky, misky, svícny, svíčky, polštáře, tašky, ubrusy, nápojové sklo, vázy a mnoho dalších). Provozuje

zahradnictví a veřejné WC v Krnově a je držitelkou ochranné známky Česká kvalita – práce postižených.

Nadace OKD přispěla na rozjezd zahradnictví a v letošním roce z větší části na laserovou gravíruku.

Více na www.chrapakrnov.cz

Charita Opava

Chráněné dílny sv. Josefa zaměstnávají na pracovní smlouvu občany s tělesným a smyslovým znevýhodněním a jejich kombinací, kteří potřebují k výkonu práce průběžný výcvik a instruktáž, včetně psychologické podpory, pracovní a sociální asistence. Mají k dispozici tři chráněná pra-

vidomým, zrakově a duševně postiženým lidem možnost zařadit se do pracovního procesu. Svým zaměřením je koncipována jako dílna pro lidi s nejtěžším hendikepem a její provoz je tomu náležitě přizpůsoben. Má 29 zaměstnanců, z toho 25 se zdravotním znevý-



Adventní svícny na čajové svíčky, plátová technika, glazura.

coviště – textilní, keramickou a kompletační dílnu na montáž kovových součástek a plastových hraček.

V loňském a letošním roce Nadace OKD pomohla s podporou prodeje včetně příležitostí se prezentovat.

Chráněná dílna Vlašovičky vznikla v říjnu 2006 a nabídla ne-

hodněním, v keramické, šicí, tkací a kompletační dílně.

Nadace OKD z programu Pro zdraví podpořila v roce 2011 a 2012 nový výrobní program zaměřený na výrobky plněné pohankovými slupkami a podpořila i prodejní akce.

Více na www.charitaopava.cz

Diakonie Litoměřice

Dílna zahájila provoz v roce 1994, od té doby se výroba stále rozšiřuje a zdokonaluje. Keramická dílna je součástí chráněných dílen, které zaměstnávají celkem 14 osob se zdravotním znevýhodněním. V prostorách Diakonie je i vlastní obchůdek s keramikou, z jehož tržeb se podporuje provoz dílen.

Nadace OKD v roce 2011 přispěla na novou keramickou pec.

Více na www.diakonieceltm.cz



Keramická ryбка – struhadlo na česnek z chráněné keramické dílny Diakonie ČCE v Litoměřicích.

OS OKNA

Chráněná dílna Okénko zaměstnává 20 zaměstnanců se zdravotním omezením (tělesné, mentální i jiné zdravotní omezení) v dílnách dřevařské, šicí, knihařské, výtvarné a v prodejní galerii s tréninkovou kavárnou. Kromě výroby dekorativních předmě-

tů, obrazů apod. se zde paspartují fotografie, obrázky, opravují knihy aj.

Nadace OKD přispěla na vybavení obchodu s kavárnou, zakoupení zlatičky, drátošičky, pracovního stolu a regálů do dílen.

Více najdete na www.okenko.eu



Dřevěná (překlička) dekorace ve formě ptáčka, ručně dekorovaná barvami, případně ubrouskovou metodou. Forma magnetky nebo závěsu.

Asociace TRIGON

Provozuje aktivizační a motivační středisko – textilní a dřevařskou dílnu. Do dílen dochází 30 klientů, aby zde vyráběli výrobky ze skla, bižuterii, tkané koberce, bytové doplňky, jednoduchý nábytek, dekorativní předměty, renovovali nábytek. Peníze z prodeje výrobků se používají na materiální dovybavení textilní a dřevařské dílny.

Nadace OKD přispěla na mzdové náklady, výukový materiál, ochranné pracovní prostředky, cestovné, energie a další náklady provozu.

Více na www.asociacetrigon.eu



Malované hodiny – originální ručně malované hodiny ze skla na jednu tužkovou baterii.

Sdružení PRAH

Sdružení Praha v rámci podpory práce osob se zdravotním hendikepem provozuje tři samostatné dílny. V těchto dílnách zaměstnává 22 osob se zdravotním znevýhodněním na pracovní smlouvu a dále poskytuje psychosociální a pracovní rehabilitaci dalším 15 osobám s psychotickým onemocněním. Vyrábějí například

dárkové krabičky na šperky, keramiku a jiné předměty, také luxusní ručně šité peněženky nebo dárkové váčky.

Nadace OKD přispěla na rozšíření chráněné šicí dílny o strojové vybavení a na mzdové náklady na vedoucí, čímž umožnila rozšířit provoz o druh směny.

Více na www.prah-brno.cz



Vánoční pytlíčky s našitou aplikací a funkční mašlí jsou ušité ze saténu a mají rozměry 18x32 cm.



Rozdíl mezi medy vzniká druhem snůšky včel. Světější med květinový včely zpracovávají z nasbíraného nektaru, základ medovicového – tmavšího – medu, medovici produkují různé druhy mšic na listnatých nebo jehličnatých stromech.

Chráněná medodílna Šťastný domov

První chráněná medodílna v České republice se nachází na farmě Obora v Kameničné a je jednou z chráněných dílen občanského sdružení Šťastný domov. Celkem zaměstnává 14 lidí s postižením. S projektem stavby stáčírny me-

du a rekonstrukcí včelína již druhým rokem účinně pomáhá Nadace OKD.

Dílna nabízí med květinový nebo medovicový a také jemnou bylinnou medovinu.

Více na www.stastny-domov.cz

UnikaCentrum – masérské služby

Společnost UnikaCentrum, o.p.s. provozuje dvě masérská centra v Karviné a v Havířově. Celkem v těchto centrech zaměstnává 14 zdravotně postižených osob. V roce 2011 přispěla Nadace OKD na posílení rozvoje masérského centra v Karviné a v ro-

ce 2012 přispěla na vznik nové služby v masérském centru v Havířově, kde díky ní vzniklo nehtové studio, ve kterém nalezly pracovní uplatnění další dvě osoby se zdravotním postižením.

Více na www.maserskecentrum.com, www.unikacentrum.cz



Masáž je vedle spánku nejpřirozenější způsob relaxace a odstranění únavy, ale i drobných či větších potíží pohybových a jiných.

FOKUS Vysočina

Rukodělné a šicí dílny, střediska Havlíčkův Brod, Pelhřimov a Chotěboř Rukodělné dílny jsou zaměřené na práci s hlínou, malování porcelánu, batik, vitráže Tiffany technikou apod. Na zakázku zhotovují i prezentační nebo upomínkové předměty. Šicí dílny jsou primárně zaměřené na služby pro veřejnost, ale mají i vlastní výrobní program.

Rukodělné i šicí dílny zaměstnávají celkem 34 lidí se zdravotním postižením (především duševním onemocněním).

Nadace OKD podpořila v roce 2011 z grantového programu Pro zdraví projekt Chráněné dílny FOKUS Vysočina částkou ve výši



Výrobek Letící Andělka pochází ze šicí dílny v Chotěboři.

437 tisíc korun na nákup užitkového vozu Ford Transit. Projekt byl zaměřen na pracovní rehabilitaci a integraci osob se zdravotním (fyzickým, duševním či mentálním) hendikepem.

Více na www.fokusvysočina.cz